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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-0150/2010
aan de Commissie
Artikel 115 van het Reglement
János Áder, József Szájer, Corien Wortmann-Kool, Richard Seeber, Pilar del Castillo Vera, 
Romana Jordan Cizelj, András Gyürk
namens de PPE-Fractie

Betreft: Ramp met giftige rode modder in Hongarije

De grootste milieuramp in Hongarije vond plaats op 4 oktober 2010, toen een breuk ontstond in het 
reservoir van een aluminiumfabriek en een enorme golf van 1 miljoen m3 giftige rode modder steden 
en dorpen overspoelde, waarbij tenminste acht mensen de dood vonden en honderden werden 
gewond. Ook landbouwgrond en waterwegen werden door het giftige afval vervuild, en het zal veel 
tijd en moeite kosten om de zaak op te ruimen. Verder verloren honderden gezinnen hun huis en hun 
middelen van bestaan. Hoewel exacte gegevens ontbreken, zou de schade volgens voorlopige 
berekeningen wel eens aanzienlijk meer kunnen bedragen dan 100 miljoen euro.

Uit deze ramp in Hongarije en andere industriële ongevallen in Europa in het afgelopen decennium 
blijkt dat dergelijke rampen altijd en overal kunnen gebeuren. Het solidariteitsfonds van de EU biedt 
de betrokken lidstaat echter niet de mogelijkheid in geval van een dergelijke ramp om financiële steun 
van de EU te verzoeken. Kan de Commissie in dit verband antwoord geven op de volgende vragen:

 Is er een mogelijkheid dat in het kader van de bestaande financiële instrumenten van de EU bij 
dergelijke rampen financiële steun wordt verleend?

 Acht de Commissie toepassing van een meer adequaat financieel mechanisme mogelijk om 
schadebeperking na een ramp te verbeteren, bijvoorbeeld in de vorm van 
verzekeringsverplichtingen of garanties?

 Welke maatregelen denkt de Commissie te nemen om de bestaande wetgeving van de EU - met 
name met betrekking tot de veiligheids- en controlevoorschriften voor potentieel gevaarlijke 
industriële activiteiten - te verbeteren en te versterken, zodat een dergelijke ramp zich niet weer 
voordoet in de EU?

 Is de Commissie voornemens in de gehele EU controle uit te oefenen op de uitvoering van de 
wetgeving van de EU, met name met betrekking tot de milieuvoorschriften in de lidstaten?

 Is de Commissie voornemens een effectbeoordeling uit te voeren om na te gaan of de "rode 
modder" in het kader van de betreffende EU-voorschriften als een gevaarlijke stof kan worden 
aangemerkt? 
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